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ASSISI-NYT – 9. FEBRUAR 2021 

Nyt fra Assisi i den stille vintertid 
 

 
Basilica di San Francesco og Sacro Convento 

i smukt gyldent aftenlys i januar 2021. 
Det store juletræ, som fortsat oplyser de mørke aftener, skimtes ved kirken. 

 
Assisi, d. 9. februar 2021 
 
Kære Assisi-ven. 
I begyndelsen af februar havde jeg en hyggelig formiddagsstund under et skype-interview 
med en passioneret, informationssøgende ung journalist fra Radio4 i Danmark. Det var for 
Mads Anneberg noget ukendt at forholde sig til en franciskansk lægsøster og det til et 
program, der skulle handle om Italien under Corona og nu også i politisk krise. Men han var 
interesseret, stillede mange spørgsmål og lidt af vor samtale og fælles bøn (ca. 10 min.) er nu 
et indledende indslag i følgende program i Radio4, som blev sendt 5. februar:  
 
Radio4 beder for Italien 
I denne første udgave af ‘Kontinentet’ beder vi en bøn for italiensk politik og forsøger 
at ringe til Giuseppe Conte. Italien har fået penge på lommen, men pengene deler 
vandene i Rom på det værst tænkelige tidspunkt. En regeringskrise er brudt ud, og nu 
er spørgsmålet, om Super Mario kan føre an i en italiensk renæssance. Hør blandt andet 
fra en dansk franciskanersøster, en italiensk chefredaktør og en af de få professorer i 
støvlelandet, der taler dansk. 
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Efter selv at hørt programmet smilede jeg over, om ikke-spirituelle mennesker mon 
havde forstået ret meget af det indslaget med mig i starten, men jeg følte mig overordnet 
meget inspireret af at lytte til de øvrige gæster i programmet med rigtig god viden om Italiens 
politiske forhold og historie. 
 
Har du lyst, kan du kan høre programmet på følgende link til en podcast: 
https://www.radio4.dk/program/kontinentet/?id=radio4-beder-for-italien_ep_05_02_21 
 
 

 
I bøn ved Klaras grav d. 6. februar 2021. 

Jeg var helt alene i hendes Gravkirke denne stille lørdag formiddag i Assisi. 
Klarisserne har siden Corona-epidemiens start trukket sig helt tilbage fra verden,  
og kirken er stadigvæk ikke åben under deres morgenbønner eller deres vesper. 

Men de kære døtre af Klara har i kirken ophængt en kærlig hilsen til alle besøgende om,  
at de fortsat beder for os alle i denne ”usædvanlige tid”, som de kalder det. 

 

Assisi Missions Venner – årsinspiration 2021 
Traditionen tro blev årets begyndelse for mig dedikeret til modtagelse af årsinspirationen for 
2021. I år måtte jeg dele modtagelsen op over de tre første dage i januar, idet det indre råd 
havde meget at formidle. D. 9. januar åbnede jeg mig atter for et supplerende spørgsmål, 
efter at vi alle forfærdede havde bevidnet stormløbet mod USA’s kongres i Washington D.C., 
alt imens kongressens politikere var i gang med at bekræfte valgresultatet. Midt i friktionen i 
USA var det en stor glædens og lettelsens dag, da Joe Biden og Kamala Harris blev indsat d. 
20. januar. Det blev den længste årsinspiration, jeg endnu har modtaget, og nedskrevet fylder 
den 38 sider! Sidste år var den på 25 sider. D. 10. januar udsendte jeg årsinspirationen til alle 
dem, som har bekræftet deres fortsatte medlemskab i 2021 ved indbetalingen af en donation 

https://www.radio4.dk/program/kontinentet/?id=radio4-beder-for-italien_ep_05_02_21
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og har løbende eftersendt den. 
 
Det er en meget dybtgående, indholdsmættet inspiration med mange nuancer på vor tids 
store udfordringer, da ikke mindst Corona-krisen, men også mange andre emner og særskilte 
lande bad jeg om de indre råds forståelser af set fra deres høje perspektiv, der giver dybere 
mening, og fremmer fortrøstning, håb, tillid og glæde: 
 
Det vises, at 2021 markerer starten på en periode, hvor håbet igen kan fremmes, hvor 
forsoningen vokser, hvor kærlighed og broder-/søsterskab stiger. Jeg får et smukt billede 
af, hvordan mennesker, der tidligere var hinandens fjender, rækker hånden frem, som de 
gjorde det før Corona i den katolske kirke, og nu er denne fredshilsen, denne rækken 
hænderne frem funderet i et dybere bevidsthedsniveau, som gør den langt mere 
forsonende, healende og håbefuld. Det vises, at et stort tema for 2021 bliver håbets 
opblomstring 
 
Jeg har fået respons på den om, at læserne føler sig løftede og fortrøstningsfulde, bl.a. disse 
respons: 
 
Det var sterkt å lese - jeg er fyllt av inntrykk og må fordøye det hele over tid - lese om igjen.  I 
dag bare dette som ble sittende så sterkt i meg: det bilde som du viser av Kristus. Ved siden av 
står engler som blåser i trompeter.  
 
Mit hjerte glæder sig over, at Kristus vistes stige ned. Også selvom det er et symbol. Det er en 
helt utrolig kærlighedsindstrømning, der gives fra universet til jorden og dermed også til 
menneskeheden. 
 
Fantastisk læsning, hvor jeg, i mens jeg har læst, har hørt en smuk klar lyd af engleklokker. 
Inspirationen er så smuk, klar, og lysvibrerende og giver mig en oplevelse af opløftelse.  
 
Tusind tak for den usædvanligt lange årsinspiration. Det var opløftende læsning. Jeg havde 
været i tvivl om vaccinationen, da jeg aldrig har modtaget influenza-vaccinationen. Min mand 
har fået den gennem mange år. Selvfølgelig er Covid-19/Corona en helt anden sag, men jeg 
ændrede totalt mening, da jeg læste afsnittet om Corona'en - så nu siger jeg 'ja tak' til 
vaccinationen. USA og stormløbet mod Kongressen var mit næste fokuspunkt. 'Trump ville 
støje voldsomt i baggrunden den 6. januar' - ja, det skal jeg da lige love for, han gjorde, og for 
hver dag afsløres mere og mere. Lad os bede til, at det bliver en rolig og værdig indsættelse af 
Joe Biden på onsdag. USA ligger mit hjerte nær, og jeg mindes ofte de skønne retræter, du 
arrangerede i Washington.  
 
Og tusind tak for den helt fantastiske årsinspiration. Den er så opløftende og hjælpsom at læse 
midt i den kaotiske verden, vi lever i. Jeg oplever også, at mange mennesker omkring mig er 
inde i store omvæltninger og tager vigtige beslutninger i deres liv. Det er meget opmuntrende. 
Nu håber jeg blot, at den nye engelske virus variant ikke skaber for megen lidelse og angst. 
 
Jeg sender atter tak til vennerne i den indre gruppe. 
 
Det 2. Nyt fra Assisi Mission i 2021 er også netop udsendt. Det handler om vor i Assisi meget 
afholdte tidligere leder af Sacro Convento, padre Mauro Gambetti og hans udnævnelse til 
kardinal inkl. mine minder og refleksioner over mit samarbejde og venskab med ham igennem 
de næsten 8 år. Også på dette 35 sider lange nyhedsbrev med fotos og links til videoer, etc. 
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har jeg fået en opmuntrende respons. Tak for den. 
 
Kommende 2021-udsendelser af Nyt fra Assisi Mission vil omhandle de emner, ikke mindst 
omkring begivenheder i Assisi og aktiviteter i Assisi Mission, som jeg oplever en indre impuls 
til at formidle om. Og mon ikke også der vil snige sig nogle opfølgende inspirationer ind i løbet 
af året, ligesom jeg ser frem til at skrive om overrækkelsen i 2021 af Frans’ Fredslampe til FN’s 
generalsekretær Antonio Guterres.  
 
Har du lyst til at blive medlem af Assisi Missions Venner og modtage Nyt fra Assisi Mission (i 
2020 er det blevet til 15 nyhedsbreve med dybere esoterisk indhold inkl. inspirationer, som 
kun udsendes til medlemmer og ikke publiceres), er du naturligvis hjertelig velkommen til at 
skrive til mig på e-mail bente@assisimission.net, og jeg sender flere oplysninger. Skriv også 
gerne, hvis du blot vil modtage årsinspirationen, som bringer dybere mening, større 
perspektiv, fortrøstning og håb i en svær tid. 
 

 
Også tidlige morgener i februar kan vi glæde os over,  

at vi i Assisi bor ca. ½ km over dalen,  
som skjuler sig under det magiske tågeslør. 

 

Vintertid i Assisi  
(til Assisi Missions Venner: Der er nyt i denne fortælling, som I har fået dele af tidligere) 
Som altid falder der stor stilhed over Assisi efter Hellig Tre Konger fejringen d. 6. januar, og i 
år er stilheden endnu større på grund af Corona-restriktionerne, vi lever under. Det er 
primært os, der bor i Assisi, der ses i bybilledet, og der er dermed kun få mennesker i gaderne.  
 
I går, den 2. mandag i februar, har det desværre været nødvendigt for de statslige 
sundhedsmyndigheder at beslutte, at næsten hele Umbrien, inkl. Assisi, er rykket op i den 

mailto:bente@assisimission.net


Side 5 

 

højeste røde Corona-risikozone, som vil vare i min. 14 dage afhængigt af, hvordan situationen 
forløber. Næsten alle øvrige regioner i Italien er fortsat i mellem-risikozone orange. Det 
betyder, at Umbrien og dens kommuner nu nærmest er lukket om sig selv. Skolerne, der siden 
september har været åbne for de mindste klasser, mens de større børn/unge har fået 
fjernundervisning afvekslende med nogle skoledage, er lukkede, sport og fritidsaktiviteter er 
ophørt, butikker, storcentre, restauranter og barer har stænget dørene, og vi må kun bevæge 
os inden for egen kommune, medmindre det er et arbejdsrelateret formål, hjælp til 
ældre/svage pårørende, eller vi har brug for lægebesøg eller indkøb af dagliglivets 
fornødenheder. Vi er dog ikke under det udgangsforbud, som vi havde i foråret i hele Italien, 
men må gerne eksempelvis nyde frisk luft i naturen, bare det er inden for egen kommune. 
Kirkerne er fortsat åbne, og vi kan med maske og de øvrige forholdsregler stadigvæk deltage 
i messer, bønner og i det hele taget besøge helligstedet til egen fordybelse og bønner. I 
Franciskanerordenen i Assisi er vi naturligvis alle i fortsat intenst indre bønsarbejde med 
påkaldelse af Guds hjælp til at overkomme den store sundhedskrise og bøn for Covid-19 
ofrene, deres pårørende og alle de frontkæmpere, der i første linje arbejder på at lindre 
lidelsen. 
 

 
Lørdag, d. 6. februar, sad jeg også i bøn hos Klarisserne foran korset, der talte til Frans. 

 
Når vi møder hinanden i Assisis gader, giver vi os tid til at tale sammen og høre, hvordan det 
går. Det er en vanskelig og krævende tid for alle, men det glæder mig, at den 
medmenneskelige omsorg og interesse for hinanden er vokset. Jeg fryder mig dagligt over 
Internettets muligheder, der gør det muligt at følge brødrenes bønner og messer i Basilica di 
San Francesco via streaming, når jeg lige i denne tid vælger ikke at deltage fysisk, og også den 
tætte kontakt til familie og de nære venner i Assisi, Rom, Danmark og Norge foregår på video-
skype, Messenger eller WhatsApp. Jeg synes, at det er nærmest som at sidde sammen over 
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en kop te, idet jeg dog forstår og har medfølelse med alle dem, som i denne tid føler sig særligt 
ensomme og isolerede. Min medfølelse går naturligvis også til dem, som er ramt af Covid-19, 
isolerede og hospitalsindlagte, og til deres kære pårørende.  

 
Januar og februar er sædvanligvis tilbagetrækning til spirituel fordybelse for 
franciskanerbrødre og –søstre i Assisi efter en intens jule- og nytårsperiode med mange 
pilgrimme i byen. Normalt drager grupper af dem på spirituel retræte i særlige retrætehuse 
rundt omkring i Italien, men i år foregår fordybelsen i deres hjemmekloster. Med de få 
mennesker, der er i Assisi, kan de jo fint kan få rum og stilhed til fordybelse her, og 
rejserestriktioner gør det også svært at bevæge sig rundt. Også mit hjem er blevet til et 
retrætested. Jeg oplever mig nærmest som en nonne i klausur og befinder mig godt med det, 
alt imens jeg naturligvis ser frem til, at det bliver muligt for åndeligt søgende igen at komme 
til Assisi, og at jeg igen kan rejse. 
 
Der er håb forude. Vi går på flere planer mod lysere tider, og det fremmer udholdenheden i 
den sidste mørke vintertid. Blandt ganske mange regnvejrsdage i Umbrien i januar, hvor 
jorden er blevet godt forberedt til en nok kommende tør og meget varm sommer, har der 
indimellem været dage, hvor det har lysnet gevaldigt med Broder Sols velsignelse. Selvom 
sådanne nætter i højtryk er under frysepunktet, og jeg vågner til smuk rimfrost i dalen og sne 
på toppene af bjergene, stiger temperaturen over middag til så behagelig varme, at foråret 
tydeligvis mærkes at nærme sig med hastige skridt. Så stiger humøret flere grader. 
 

 

   
MM 

Over de spirende grønne marker i dalen knejser den snedækkede top på Monte Subasio sig. 
Foto fra slutningen af januar 2021. 
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Verdensdag til ære for bedsteforældre og ældre 
Jeg smilede meget, da jeg den sidste søndag i januar, opdagede, at Pave Frans – overraskende 
som ofte - under Angelus meddelte, at han indfører en ”Verdensdag for bedsteforældre og 
ældre”. Fremover skal den fjerde søndag i juli markere, hvor vigtige bedsteforældre og ældre 
mennesker er for samfundet. Pave Frans har ofte opfordret til at værdsætte de ældre som en 
kilde til visdom og erfaring, og han har dybt beklaget den ”smid-væk kultur”, der skubber dem 
til side, fordi de ikke længere er produktive. Som alle øvrige Verdensdage i løbet af året vil 
den blive fejret i alle katolske samfund jorden over, og den vil inkludere særlige begivenheder, 
bønner og messer. Så nu har jeg som bedstemor og alle os andre bedsteforældre og ældre 
fået en særlig verdensdag  
 
Andrea Bocelli og datteren Virginia 
Jeg er blevet gjort bekendt med, at vor elskede tenor Andrea Bocelli og hans datter, 8-årige 
Virginia Bocelli sang Leonard Cohens ”Hallelujah” i “Teatro Regio di Parma” i december 2020, 
som en del af det velgørenhedsarbejde han har stået i spidsen for i Corona-ramte 2020. Også 
hans koncert i den tomme katedral i Milano og hans julekoncert i Basilica di San Francesco i 
2020 har spredt lys, håb og opløftelse til millioner verden over. 
 
Du kan se og lytte til fars og datters smukke og stemningsfulde julehilsen her: 
https://www.youtube.com/watch?v=iIiqxyIuMJk... 
 
Jeg har for nylig publiceret mange flere januar fotos på Assisi Missions FB: 
https://www.facebook.com/assisi.mission 
 
Med Frans’ hilsen om fred og alt godt fra Assisi. 
 
Kærlig hilsen  
 
Bente 
 

ASSISI MISSION - c/o Bente Wolf - Via Fortini 7 - I-06081 Assisi (PG) - Italy 

tel. +39 075 8155 278 - e-mail: bente@assisimission.net 
web: http://www.assisimission.net - fb: http://www.facebook.com/assisi.mission  

 

https://www.youtube.com/watch?v=iIiqxyIuMJk&list=RDiIiqxyIuMJk&index=1&fbclid=IwAR1T0VvfwJ7lHkDw9LLHeqEZErIlH2ZxlOnHn_646tAfKNASXL1MSIN5z4E
https://www.facebook.com/assisi.mission
file:///C:/Users/Bente/Documents/Assisi-Nyheder/bente@assisimission.net
http://www.assisimission.net/
http://www.facebook.com/assisi.mission
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Klaras gravkirke og Klarissernes moderkloster på Monte Subasios bløde skråninger i januar 2021. 

 

  
Klara ligger så smukt i sit gravkapel. 

Der havde også været andre end mig på besøg hos Klara den stille lørdag, d. 6. februar. 
Det vidner de tændte lys om. 


